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ELUTASÍTOTTA A SVÁJCI LAKOSSÁG  

A LAKOSSÁGSZÁM MAXIMALIZÁLÁSÁT  

 

A 2026. június 14-i népszavazás értelmében nem 

fogják tízmillió főben korlátozni Svájc lakossá-

gát – az erről szóló kezdeményezést 2026 tava-

szán indította útjára a jobboldali Svájci Néppárt 

(SVP). 2025 végén 9,1 millióan éltek az ország-

ban, és a népességnövekedés fő oka a bevándor-

lás volt. 

Alacsony részvételi arány és szoros verseny jelle-

mezte a „Nemet a 10 milliós Svájcra!” című népsza-

vazást. A jogosultaknak mindössze 58,86%-a élt 

voksolási jogával, 45,21%-uk adott volna zöld utat a 

lakosságszám maximalizálásának, 54,79%-uk azon-

ban elutasította azt. A javaslatot a bevándorláselle-

nes Svájci Néppárt (SVP) terjesztette elő, amelynek 

értelmében ha a lakosságszám 2050 előtt elérte 

volna a 9,5 millió főt – beleértve a svájci állampol-

gárokat és a tartózkodási engedéllyel rendelkező kül-

földieket –, a kormánynak korlátozó intézkedéseket 

kellett volna életbe léptetnie. Korábban felmerült az 

újonnan érkező menedékkérők és családtagjaik 

automatikus kiutasítása. A tízmilliós lakosságszám 

elérése esetén a kormánynak már akár azokat a nem-

zetközi megállapodásokat is fel kellett volna monda-

nia, amelyek hozzájárulnak a népességnövekedéshez 

— beleértve az EU-val kötött szabad mozgásról 

szóló megállapodást. 

Az SVP régóta a bevándorlásellenes politikára épít, 

különösen a szomszédos EU-s országokból érkező 

munkavállalók kapcsán. A párt azt állította, hogy a 

„fenntarthatósági kezdeményezésre” azért van szük-

ség, mert a népességnövekedés nagy terhet ró az 

infrastruktúrára, a lakhatásra, a szociális ellátásokra, 

a természeti erőforrásokra és a svájci életmódra. 

2009-ben a párt a minaretek építésének betiltására 

indított népszavazást, amelyet a szavazók 57,51%-a 

megszavazott. 

2025 végén több mint 2,4 millió külföldi állampolgár 

élt az alpesi országban, akiknek kétharmada uniós 

állampolgár volt vagy az Európai Szabadkereske-

delmi Társulás (EFTA) tagországaiból származott. 

A külföldiek többsége munkavállalási céllal érkezik 

Svájcba, a második leggyakoribb ok a családegyesí-

tés, a harmadik pedig az oktatás. Noha Svájcban 

sokakat aggaszt a népességnövekedés, a választók 

továbbra is tartanak a zéró bevándorlás negatív 

következményeitől, köztük az Európai Unióval való 

kapcsolatok romlásától, a munkaerőpiaci problé-

máktól, valamint attól, hogy nem lenne elég szociá-

lis- és egészségügyi dolgozó. A svájci közbeszédben 

„svájci Brexitként” is hivatkoztak a kezdeménye-

zésre. 

A bevándorlás kérdése szinte az összes európai 

országban súlyos kihívásként jelenik meg. Rómában 

2026. június 13-án egyszerre tartottak migrációelle-

nes és migrációpárti tüntetéseket. Több tízezren 

vonultak az olasz főváros utcáira, miután egy szél-

sőjobboldali kezdeményezéshez összegyűlt a szük-

séges 50 000 aláírás annak érdekében, hogy parla-

menti vitára bocsássák azt. A rendőrség nagy erők-

kel biztosította, hogy a két tábor ne találkozzon . A 

kezdeményezés nehéz helyzetet teremt Giorgia 

Meloni jobboldali kormánya számára: koalíció egyik 

része, elsősorban a Lega, nyitottabb a kezdeménye-

zés parlamenti tárgyalására, míg Meloni pártja és a 

centrista szövetségesek óvatosabbak, mivel a javas-

lat szélsőséges körökhöz kötődik és jogi aggályokat 

vet fel. A javaslat egy „remigrációs” program, amely 

a külföldiek — nemcsak az irreguláris migránsok, 

hanem potenciálisan egyes legálisan tartózkodók 

vagy honosított állampolgárok — visszaküldését, 

távozásuk ösztönzését és az állampolgársági szabá-

lyok szigorítását célozná. 

https://www.admin.ch/en/sustainability-initiative#Results
https://www.admin.ch/en/sustainability-initiative#Results
https://migraciokutato.hu/wp-content/uploads/2026/02/20260217_MKI_fokuszpont_26_15_h.pdf
https://www.theguardian.com/world/2026/jun/14/switzerland-referendum-population-cap-svp
https://www.migration.swiss/en/stories/auslaendische-wohnbevoelkerung
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https://www.aljazeera.com/news/2026/6/13/thousands-rally-in-rome-italy-for-rival-pro-and-anti-migration-marches
https://apnews.com/article/italy-migration-protests-f32680a757da2ca62fdbe28f2e91f1b1

